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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΝΟΜΟ ΚΟΖΑΝΗ 

ΔΗΜΟ ΒΟΙΟΤ 

ΣΜΗΜΑ ΜΕΛΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΕΡΓΩΝ 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟ ΜΕΛΕΣΗ: 24/2022    

ΕΡΓΟ: ΑΝΑΚΑΣΑΚΕΤΗ-ΤΝΣΗΡΗΗ ΚΕΝΣΡΙΚΟΤ ΔΡΟΜΟΤ ΣΗΝ ΚΟΡΤΥΗ 

 ΣΕΦΝΙΚΗ ΕΚΘΕΗ 

τα πλαύςια τησ υλοπούηςησ του ϋργου με τύτλο «ΑΝΑΚΑΣΑΚΕΤΗ-ΤΝΣΗΡΗΗ ΚΕΝΣΡΙΚΟΤ 

ΔΡΟΜΟΤ ΣΗΝ ΚΟΡΤΥΗ», πρόκειται να γύνει ςυντόρηςη ςτον κεντρικό δρόμο του οικιςμού 

Κορυφό, εντόσ των ορύων του οικιςμού, ο οπούοσ εύναι ςόμερα ςε πολύ κακό κατϊςταςη. 

1 Θϋςη του ϋργου 

ύμφωνα με το από 7-9-2022 ϋγγραφο του Αντιδημϊρχου Βούου κ. Γεώργιου Μαγιϊγκα και τισ 

επύ τόπου υποδεύξεισ του Προϋδρου τησ Κοινότητασ Κορυφό, η ςυντόρηςη θα γύνει ςτο δρόμο 

από οικύα Καλόγριασ-Μπναρ ωσ περύβολο εκκληςύασ Αγύου Δημητρύου. 

2 Τφιςτϊμενη κατϊςταςη 

Ο δρόμοσ εύχε τςιμεντοςτρωθεύ πριν πολλϊ χρόνια, αλλϊ λόγω παρϋλευςησ πολλών ετών από 

την τελευταύα ςυντόρηςό του και των εργαςιών αποχιονιςμού που γύνονται κατϊ τουσ 

χειμερινούσ μόνεσ, η κατϊςταςη τησ παλαιϊσ τςιμεντόςτρωςησ εύναι υποβαθμιςμϋνη. Για αυτό 

υπϊρχουν προβλόματα ςτισ μετακινόςεισ πεζών και οδηγών και η κατϊςταςη ϋχει γύνει 

επικύνδυνη για τουσ κατούκουσ τησ περιοχόσ και τουσ διερχόμενουσ. 

3 Βαςικϊ τεχνικϊ χαρακτηριςτικϊ παρϋμβαςησ 

Σο ςυνολικό μόκοσ του δρόμου που θα ςυντηρηθεύ εύναι περύ τα 165μ. ςυνολικϊ. Σο τμόμα αυτό 

που χρόζει ςυντόρηςησ αποτελεύται από 2 κλϊδουσ ουςιαςτικϊ που διαςταυρώνονται, τησ 

βαςικόσ οδικόσ αρτηρύασ και μιασ μικρότερησ που ςυμβϊλλει ςε κϊποιο ςημεύο με την κύρια. Σο 

ςυνολικό μόκοσ ςυνεπώσ προκύπτει ςυνυπολογύζοντασ τον κύριο κλϊδο και το τμόμα του 

δευτερεύοντοσ κλϊδου, ο οπούοσ ϋχει μικρότερο πλϊτοσ. Σο πλϊτοσ του  δρόμου εύναι ςε γενικϋσ 



2 

γραμμϋσ μεταβαλλόμενο, με ελϊχιςτο από 4,20μ. και μϋγιςτο τα 7,50μ. ςε οριςμϋνα ςημεύα. Σο 

μϋςο πλϊτοσ εύναι περύπου 6,00μ. Σο ςυνολικό εμβαδόν τησ παρϋμβαςησ εύναι 980,00μ2. 

4 κοπόσ του ϋργου 

κοπόσ τησ παρϋμβαςησ εύναι να βελτιωθεύ η κατϊςταςη τησ παλαιϊσ τςιμεντόςτρωςησ και να 

αρθούν με αυτόν τα προβλόματα ςτισ μετακινόςεισ πεζών και οδηγών. Επιπλϋον αυτό η 

παρϋμβαςη θα ςτοχεύςει και ςτην αςφαλό και απρόςκοπτη διϋλευςη των κατούκων τησ 

περιοχόσ και των διερχόμενων κατϊ μόκοσ του κοινόχρηςτου. 

  

Εικόνεσ 1,2:  Άποψη του δρόμου ςτο ςημεύο που χρόζει παρϋμβαςησ 
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Εικόνεσ 3,4:  Άποψη του δρόμου ςτο ςημεύο που χρόζει παρϋμβαςησ 
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Εικόνα 5:  Άποψη του δρόμου ςτο ςημεύο που χρόζει παρϋμβαςησ 

  

Εικόνεσ 6,7:  Άποψη του χώρου παρϋμβαςησ από χϊρτεσ ορθοφωτοθϋαςησ 
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5 υνοπτικό περιγραφό των εργαςιών 

Οι εργαςύεσ ςυντόρηςησ που θα γύνουν εύναι: 

 Αποξόλωςη τμόματοσ τησ τςιμεντόςτρωςησ του δρόμου, όπου τώρα η επιφϊνειϊ του εύναι 

πϋραν τησ πολύ κακόσ κατϊςταςησ και υπερυψωμϋνη.  

 Εργαςύεσ εκςκαφόσ ςχετικϋσ με την υπόγεια διόδευςη των ομβρύων, βϊθουσ 0,80μ. και 

πλϊτουσ 0,60μ. ςε μόκοσ περύ τα 25,00μ. αλλϊ και ςχετικϋσ με την καταςκευό φρεατύου 

υδροςυλλογόσ μόκουσ 5,25μ. και πλϊτουσ 1,10μ., το οπούο θα καταςκευαςθεύ ςε θϋςη που 

θα υποδεύξει η επιβλϋπουςα υπηρεςύα. 

 Σοποθϋτηςη ςωλόνασ ομβρύων από πολυαιθυλϋνιο διαμϋτρου 0,30μ. (Υ300). 

 Εφαρμογό ξυλοτύπων ςυνολικόσ επιφϊνειασ 11,0μ.2 για ςκυροδϋτηςη φρεατύου, εργαςύεσ 

προςαρμογόσ και εφαρμογό εςχαρών ϊνωθεν αυτού (βλ. αντύςτοιχο ςχϋδιο). 

 ύνδεςη τησ νϋασ ςωλόνασ ομβρύων με το υφιςτϊμενο φρεϊτιο αποχϋτευςησ ομβρύων ςε 

μόκοσ 30,00μ. κατϊντη από το ςημεύο εςχαρών υδροςυλλογόσ. 

 Επανεπύχωςη του τμόματοσ αυτού ςτο οπούο ϋχει γύνει η εκςκαφό και η τοποθϋτηςη τησ 

ςωλόνασ με θραυςτό υλικό. 

 Σοποθϋτηςη δομικού πλϋγματοσ B500C ςε όλη την επιφϊνεια του δρόμου που πρόκειται να 

ςκυροδετηθεύ, όπωσ και ςτο φρεϊτιο ομβρύων. 

 Σςιμεντόςτρωςό ςτη ςυνϋχεια του τμόματοσ αυτού επιφανεύασ 980μ2 με ςκυρόδεμα 

κατηγορύασ ποιότητασ και αντοχόσ C20/25 και μϋςου πϊχουσ 0,12μ. ώςτε να δημιουργηθούν 

οι κατϊλληλεσ επιφϊνειεσ με την κατϊλληλη κλύςη. τισ θϋςεισ όπου θα τοποθετηθεύ η πϋτρα 

Ομαλόσ, το πϊχοσ τησ ςκυροδϋτηςησ θα εύναι μικρότερο, ώςτε η τελικϋσ επιφϊνειεσ μεταξύ 

των δύο διαφορετικών λύθων, να εύναι ςτο ύδιο ύψοσ.   

Ο ςυνολικόσ όγκοσ ςκυροδϋματοσ για τισ παραπϊνω εργαςύεσ εκτιμϊται ςτα 115μ3. 

 Καταςκευό ακανόνιςτησ αρμολογημϋνησ λιθόςτρωςησ, με ψαμμιτικό ακανόνιςτη πϋτρα 

τύπου Ιωαννύνων πϊχουσ 4 ϋωσ 5 εκ., ςε όλο το πλϊτοσ και το μόκοσ του δρόμου με 

καταςκευό των ενδιϊμεςων διαδρόμων, όπου η διϊςτρωςη θα γύνει με πϋτρα Ομαλόσ 

(γαλϊζια όχι κύτρινη) ςπαςτό ςε πϋτρα, πϊχουσ 10-12 εκ., όπωσ ακριβώσ περιγρϊφεται ςτο 

αντύςτοιχο ϊρθρο. 

Ιδιαύτερη προςοχό πρϋπει να δύνεται πϊντοτε ςτο γεγονόσ ότι το υλικό αυτό εύναι εξαιρετικϊ 

ευπρόςβλητο ςε ενώςεισ χλωριούχου νατρύου οι οπούεσ οδηγούν ςτη διϊβρωςη του, οπότε 
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κατϊ τουσ χειμερινούσ μόνεσ η ρύψη ϊλατοσ για λόγουσ ςυμβολόσ ςτην εύκολη 

απομϊκρυνςη του χιονιού, δεν ςυνιςτϊται. 

 

ΕΠΙΥΑΝΕΙΑΚΗ ΑΠΟΡΡΟΗ 

χετικϊ με την επιφανειακό απορροό, οι κλύςεισ που θα δοθούν ςτο οδόςτρωμα θα εύναι 

τϋτοιεσ ώςτε τα όμβρια να οδηγούνται ςτο φρεϊτιο που θα καταςκευαςθεύ και τϋτοιεσ ώςτε να 

μη δημιουργούνται προβλόματα από τα όμβρια ςτισ οικύεσ και ςτισ περιφρϊξεισ των 

παρακεύμενων οικοπϋδων. 

ΤΔΡΟΤΛΛΟΓΗ ΚΑΙ ΔΙΟΔΕΤΗ ΟΜΒΡΙΩΝ 

Θα καταςκευαςθεύ φρεϊτιο μεταλλικών ςχαρών ςε όλο το πλϊτοσ του κεντρικού δρόμου, το 

οπούο θα οδηγεύ τα όμβρια ςτο υφιςτϊμενο φρεϊτιο. Επύςησ ςτον κϊθετο δρόμο και όπου αυτό 

εύναι δυνατό, θα καταςκευαςθεύ τςιμενταύλακασ, ώςτε με τισ κατϊλληλεσ κλύςεισ τα 

επιφανειακϊ νερϊ να οδηγούνται εντόσ του φρεατύου που βρύςκεται ςτη ςυμβολό των δύο 

δρόμων. 

Σο μόκοσ του νϋου φρεατύου μεταλλικών ςχαρών, που θα καταςκευαςθεύ κατϊ πλϊτοσ του 

κεντρικού δρόμου θα εύναι 5,25μ. Σο καθαρό ϊνοιγμα θα εύναι 4,75 μϋτρα (5 τεμϊχια 

μεταλλικών φρεατύων μόκουσ 0,95μ. ϋκαςτο), το καθαρό πλϊτοσ 0,60μ., το καθαρό βϊθοσ 

0,50μ. και το πϊχοσ του τοιχύου του φρεατύου 0,25μ. Σο ςκυρόδεμα του νϋου φρεατύου θα εύναι 

κατηγορύασ C20/25 και ο οπλιςμόσ του με διπλό πλϋγμα T131. (βλ. αντύςτοιχο ςχϋδιο). 

τη ςυνϋχεια θα καταςκευαςθεύ αγωγόσ μόκουσ περύ τα 25,00μ., από το νϋο φρεϊτιο ςχαρών 

προσ το υφιςτϊμενο φρεϊτιο, που βρύςκεται παραπλεύρωσ του κεντρικού δρόμου. Σο όρυγμα 

θα επιχωθεύ με θραυςτό υλικό επύχωςησ και θα επιςτρωθεύ με ςκυρόδεμα κατηγορύασ C20/25, 

κατϊ τη διαδικαςύα ςκυροδϋτηςησ του δρόμου. 

Με την ολοκλόρωςη των παραπϊνω εργαςιών, αναμϋνεται να απαλειφτούν τα προβλόματα 

που δημιουργούνται από τα όμβρια, καθώσ αυτϊ ςε πολύ μεγϊλο βαθμό θα οδηγούνται ςτο 

υφιςτϊμενο δύκτυο. 

Όλεσ οι εργαςύεσ όπωσ και οι αντύςτοιχεσ τιμϋσ αναφϋρονται και περιγρϊφονται αναλυτικότερα 

ςτην ανϊλυςη των ϊρθρων, ςτο τιμολόγιο τησ μελϋτησ. Περεταύρω διευκρινόςεισ θα δύνονται 

από την επιβλϋπουςα υπηρεςύα. 
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6 Προϋπολογιςμόσ και χρηματοδότηςη του ϋργου 

Η ςυνολικό δαπϊνη του ϋργου ανϋρχεται ςτο ποςό των 130.000,00 ευρώ με ΥΠΑ και θα 

καλυφθεύ από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δυτικόσ Μακεδονύασ 2012-2018. 

Όλεσ οι εργαςύεσ θα εκτελεςθούν ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του 4412/16, όπωσ τροποποιόθηκε 

με το Ν.4782/2021  και τισ υποδεύξεισ τησ επιβλϋπουςασ υπηρεςύασ. 

 

 

 

 

 

11 Οκτωβρύου 2022 

Η  ΤΝΣΑΞΑΑ 

 

 

ΚΑΡΙΝΕ ΠΟΤΣΑΦΙΔΟΤ 

ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ 
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